

mu je povedal, da je najdeno v pisarni, kamor pa si neznanec ni upal, ampak je hitro zginil. Na postaji so zavoj odprli in so našli v njem precej saharina. Papirnati ovoj je bil ves črn od premoga, kar je dokaz, da je bilo prepovedano blago skrito na tenderju za lokomotivo in ga je dobavitelj vrgel z vlaka na dogovorjeno mesto, kamor pa je prišel naročnik nekoliko prepozno.

Vlom v tabernakelj. V noči je bilo vlomljeno v župno cerkev Sv. Miklavža pri Ormožu. Vlomilec se je lotil tabernaklja, iz katerega je ukradel krasno monštranco in ciborij, ki je bil nov za lansko birmo. Sv. hostije je hudoba raztresel po oltarju. Ciborij je lopov odložil na pokopališču, z monštranco pa je zginil neznan kam.

Izjalovljen vlom v prostore mestne blagajne. V Ljubljani je nekdo v noči poskusil vlomiti v prostore mestne blagajne, v kateri je bilo tri milijone dinarjev, ki so bili namenjeni mestnim nameščencem in delavstvu. Vlomilec je zaman poskušal vdreti v dobro zavarovane prostore. Napravil je le na vratih in na raznih okovih 600 din škoda, a niti v prostor ni mogel, v katerem je blagajna.

Od vlomilcev opljenjena trgovina. V Št. Juriju pri Mirni peči na Dolenjskem je bilo v noči vlomljeno v trgovino Josipine Lenarčič. Vlomilci so odnesli raznega blaga za 25.000 din. Lastnica trgovine je bila zavarovana proti vlamu za 12.000 din.

Izpred sodišča

Da bi dobila vdovca za moža, je ukradla tri krave. Ana Fekonja iz Negove bi bila rada poročila vdovca Antona Frasa v Plitvičkem vrhu. 35 letna nevesta se je šla ponujati ženinu. Vzela je s seboj dva moža, ki sta zagotavljala Frasa, da je Ana premožna in poštena ženska. Nevesta je šla celo tako daleč, da je ukradla tri krave in jih je pripeljala ženinu kot doto. Za tatvino so pa orožniki pravočasno zvedeli, preprečili poroko in tatinska nevesta je



Oglas je reg. pod S. Br. 181 od 1. III. 1937

bila zadnje dni v Mariboru obsojena na enoletni zapor.

Slovenska Krajina

Borovo gostivanje. To je pustna proslava v tistih vaseh pri nas na Goriškem, kjer ni bilo nobenega zakonskega para v pustnem času. Letos je bila taka komedija v Bokračih. Zbralo se je seveda tudi letos veliko radovednežev, posebno mladine, celo iz drugih župnij. Pameten človek ne more odobravati vsega, kar se godi v gozdu, ko gredo po bor, in kar se godi doma. Res je sicer pri tem tudi veliko nedolžne zabave, pa je letos zopet en mlad mož gor plačal. Nogo si je v gozdu prelomil, da so morali poklicati zdravnika. Lansko leto pa je bilo tudi tako gostivanje posredni vzrok, da se je en mož obesil. Pamet in previdnost!

Mačkovi. Tatove, ki so ukradli olje, so že dobili. Bili so to cigani. Pa nočejo povedati, kam so spravili olje; pri njih ga namreč niso našli. Verjetno je, da so ga odnesli kaksi drugi ciganski bandi.

S koli nad trgovca. Klepec Karel vodi podružnico manufakturne trgovine svojega očeta v Črensovcih. Prejšnjo nedeljo se je vračal okrog desetih iz Beltincev. Nič slutečega so napadli trije mladi fantje iz Beltincev. Zlomili so mu roko in zadali zelo nevarno rano na glavi. Kle-

pec se je sicer branil, pa brez orožja ni bil kos napadalcem. Zdravi se v bolnišnici v Soboti. Vzrok napada so baje dekleta. Mirnemu fantu v bolnišnici želimo čimprejšnjega okrevanja. Napadalec zasluži kljub mladoletnosti za tak razbojniški napad najstrožjo kazen.

Šoferški tečaj. Kakor doznavamo, organizira Touring-Club za kandidate iz Prekmurja in okraja Ljutomer-Gornja Radgona šoferški tečaj za začetnike kakor tudi za že izprašane šoferje. Za poslednje tečaj, v katerem se bo obravnavalo modernejše avtomobile, to je take na Dieslov pogon in generatorjeve pline. Ta prometna sredstva se danes pri nas vedno več uporabljajo, vendar nimamo v tem pogledu nobenih priročnih knjig na razpolago. Zato bi tak tečaj bil velike koristi tudi za nas. Tečaj za začetnike bi obsegal osnovne pojme avtomobilizma in šofiranja v zvezi s praktičnimi vajami. Tečaj bi se začel 1. aprila in bi trajal en mesec, nakar se bodo vršili izpiti. Ker bodo stroški tega tečaja precej nižji od tečajev v drugih krajih, smo prepričani, da se bodo vsi tisti, ki se za avtomobilistiko zanimajo, te ugodnosti v polni meri poslužili. Kdor se za to zanima, naj to takoj sporoči bodisi ustmeno ali pismeno Zadrugi mlatičarjev, Gorica, pošta Puconci.

„Slov. Gospodar“ stane:
za vse leto 32 din, za pol leta 16 din, za četrt leta 9 din.

Napoleon in tobak

Napoleon po vsej priliki ni bil posebno vnet kadilec, toda velika pipa iz morske pene, ki je bila v Londonu na javni dražbi in ki je bila baje njegova last, spominja na njegovo veliko zanimanje za trgovino s tobakom. Na nekem slavnostnem večeru so pritegnili njegovo pozornost čudoviti biseri, ki jih je nosila neka povabljená dama. Ni je poznal in je vprašal nekoga, kdo je in kakšen poklic ima njen mož, da ji je lahko daroval takšno dragocenost. Dejali so mu, da je mož tobačni tovarnar. Napoleon se je zanimal podrobneje za donosnost te industrije s tem uspehom, da je potem predelavo in prodajo tobaka proglasil za državni monopol.

Januš Golec:

Ponarejevalci

Po pripovedovanju strica z Dravskega polja iz pretekle in sedanje dobe

Vindiša je zagrabila od vina podkurjena jeza. Prismolil je prvemu sosedu gorško zaušnico, udaril s pestjo po mizi in začel obmetavati sokvartavce z lopovi, gadinami ter goljufi, ki spadajo prav vsi na glogov kolac!

Pisač je naletel s hudim nastopom slabo pri bratih Hrvatih. Ni še zmetal iz sebe vseh psovk, že je imel vso pivsko sobo proti sebi. Vsi, kateri so bili z njim v isti pivnici, so čuli, kako jim psuje dobre majke ter poštene otce kranjski pritepenec.

Kar trenutno se je zasukal celotni položaj tako, da je bil okradeni Vindiš kvartopirski slepar ter navaden tat, kateri spada pod seljaške batine ob prangerju na sejmišču.

Kakor hitro so sprevideli istiniti tatovi in goljufi, kateri so celo pili za Vindišev denar, da je ostala javnost na njihovi strani, je bil prokleti Kranjec koj pod mizo in udri po njem kod in s čim je kateri mogel!

9

Ubili bi bili šribarja v krčmi, da ni pribrzel radi izredne galame pandur. Komaj in komaj je iztrgal vso obunkano žrtev — Vindiša. Vsa soba je obsodila prebatinanega kot en mož, češ, da je zaslužil dejanski obračun, ker je gadji slepar ter žepni tat nekod iz Štajerja. Pandur ga naj odvede zvezanega na pranger na sejmišču. Narod ga naj kaznuje z batino, da bo pomnil vse življenje, kdaj je goljufal pri igri poštene Hrvate in jim kradel denar iz žepa.

Vsega pomilovanja vredni Vindiš ni prišel do besedice zagovora in že je imel na hrbtu zvezane roke. Stražnik ga je sunil v hrbet, ga zasukal proti vratom in ga obsodil na sramotni oder ali pranger, ki je bil tedaj še na vsakem hrvaškem sejmišču.

Za sramotni steber ali stop privezanega žeparja je sicer stražil stražar. Vsak sejmar, katerega je zaneslo mimo prangerja, je potegnil tata z batino, koderkoli se mu je poljubilo. Udarci so deževali po žrtvi, dokler se ni onesvestila, ali pa so jo celo pobili na smrt in je bilo na ta način zadoščeno ljudski nejevolji v izvrševanju pravice.

Vindiš je dobro znal kot sosed bratske Hrvaške, kaj je pranger na zagorskem sejmišču. Že sama zavest, da bo čisto po nedolžnem počasi batinan na smrt, mu je pregnala slednjo trohico alkohola iz